

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

СКА Хабаровск

Вратари

В. Жук (1956)
В. Шатохин (1951)
Л. Скрыльников (1953)
В. Кушнарев (1954)

Защитники

А. Спицын (1963)
В. Трегубов (1958)
мс И. Буланкин (1958)
Ю. Черенков (1958)
А. Дашкевич (1952)
мс П. Чилиби (1955)
С. Васильев (1959)
В. Бычек (1952)
Г. Рютин (1954)
Ю. Черненко (1960)
В. Крысин (1964)
И. Филиппов (1964)

Полузадачники

мс Ю. Ковалев (1954)
А. Пряжников (1954)
В. Алисталров (1957)
И. Гимро (1957)
Г. Перепаденко (1964)
А. Чанцев (1958)
Е. Шахов (1962)
В. Крымский (1953)
М. Оганесян (1958)
С. Козлов (1960)
О. Скоркин (1961)
О. Киселев (1964)
А. Путинцев (1964)

Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)
мс Е. Шафоростов (1957)
С. Комлев (1958)
В. Козлов (1956)
мс В. Сусин (1956)
С. Березин (1960)
С. Нечаев (1960)
В. Харинов (1962)

Начальник команды —
В. И. Межейко

Старший тренер —
мс А. А. Томах

Тренеры —
В. В. Кочегаров,
В. Ф. Ищенко,
Л. С. Ключик.

Начальник команды —
засл. тренер РСФСР
Б. Т. Семенов

Старший тренер —
змс В. И. Афонин

Тренеры —
В. Л. Леонов,
Ю. К. Парфенов.

Примечание. О номерах игроков, которые выйдут на поле, а также о составе судейской бригады известят информатор и световое табло.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 12 мая

Места	В	Н	П	М	О
1. «Кайрат»	6	1	0	15—5	13
2. СКА Ростов-на-Дону	5	0	2	9—4	10
3. «Заря»	4	2	2	15—7	10
4. «Кузбасс»	4	1	3	13—9	9
5. «Факел»	4	1	3	8—5	9
6. «Колос»	3	3	2	12—9	9
7. СКА «Карпаты»	3	3	1	6—3	9
8. «Ротор»	4	0	4	8—8	8
9. «Гурдия»	4	0	3	6—8	8
10. СКА Хабаровск	3	2	2	5—3	8
11. «Кубань»	3	2	3	7—10	8
12. «Металлург»	2	4	2	12—9	8
13. «Локомотив»	3	1	4	5—7	7
14. «Шинник»	2	3	3	8—12	7
15. «Таврия»	2	2	3	14—16	6
16. «Днепр» Мг.	2	2	3	7—13	6
17. «Динамо» Кр.	1	4	3	7—9	6
18. «Даугава»	2	1	4	12—13	5
19. «Искра»	2	1	3	9—8	5
20. «Звезда»	2	1	5	7—11	5
21. «Памир»	1	3	4	3—8	5
22. «Текстильщик»	1	3	4	9—20	5

ЗАПОРОЖСКАЯ ГОРОДСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»



ПЕРВЕНСТВО СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ ПЕРВЕНСТВА СТРАНЫ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «МЕТАЛЛУРГ» СОСТОИТСЯ 15 МАЯ. ЗАПОРОЖЦЫ БУДУТ ПРИНИМАТЬ АЛМА-АТИНСКИЙ «КАЙРАТ».

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя». Использованы материалы, присланые В. Ереминым (г. Хабаровск).

Ответственный за выпуск А. Копелиович.

Цена 10 коп.

БЕ 02540 4.05.83. «Коммунар», зак. № 3900—2000.

Четверг, 12 мая 1983 года

«МЕТАЛЛУРГ»
[Запорожье]

—
СКА
[Хабаровск]

Запорожье — 1983

НАШИ ГОСТИ

АРМЕЙЦЫ ХАБАРОВСКА

В первенстве страны хабаровский СКА дебютировал в 1957 году. Девять сезонов армейцы играли в классе «Б», а в 1966 году были включены во вторую группу класса «А». Лучший результат здесь был достигнут в 1969 году, когда наши гости заняли первое место. К успехам хабаровчан следует отнести победы в розыгрышах Кубка РСФСР в 1954 и 1955 годах, серебряные медали первенства Российской Федерации (1950 г.). В 1963 году армейцы завоевали право выступать в четвертьфинале Кубка СССР, где уступили донецкому «Шахтеру». Трижды СКА был победителем зональных соревнований среди команд класса «Б».

Хабаровский футбол дал путевку в большой спорт многим игрокам высокого класса. Так, полузащитник А. Тарханов с успехом играет в ЦСКА. За минское «Динамо» в свое время выступал защитник Н. Абобурко.

За четыре сезона пребывания в первой лиге (1970, 1980—1982 гг.) армейцы Хабаровска в 88 матчах на своем поле одержали 53 победы, 25 матчей свели вничью, потерпели 10 поражений; разность мячей 110—42. А вот в гостях дальневосточники записали в свой актив лишь 5 побед при 19 ничьих и 64 поражениях; разность мячей 41—165. В 1980 году армейцы заняли шестое место, что является лучшим итогом за время их выступлений в первой лиге. 20 игр они выиграли, 10 — свели вничью, 16 — проиграли, забив в ворота соперников 45 мячей и пропустив в свои 60. Хабаровчане опередили такие сильные клубы, как «Шинник», «Нижнекамск», «Заря».

Самый крупный выигрыш армейцев Хабаровска в первой лиге был зафиксирован 6 сентября 1981 года — в матче с «Бустоном» из Джизака — 5:0.

Первый гол в первой лиге футболисты СКА записали на свой счет 28 апреля 1970 года в матче со «Строителем» (Ашхабад), закончившемся со счетом 2:0. Его провел на 2-й минуте встречи А. Кандалинцев. 100-й гол забил В. Козлов 24 сентября 1981 года в матче с костромским «Спартаком». А больше всех мячей за годы выступления хабаровчан в первой лиге забил Г. Рютин (33). Приводим список бомбардиров армейского клуба по сезонам: 1970 г. — А. Маркин (6 мячей), 1980 г. — Г. Рютин (16), 1981 г. — Г. Рютин (13), 1982 г. — В. Козлов (8).

Больше всех матчей за СКА в первой лиге провел В. Крымский — 134. Это единственный из нынешнего состава футболист, который участвовал в играх первенства страны среди команд первой лиги еще в 1970 году. В. Бычек сыграл 128 матчей, Г. Рютин — 125, В. Козлов — 124.

ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

стоит в нынешнем сезоне перед футболистами хабаровского СКА. Команду покинул ряд ведущих игроков. Нужно восстанавливать наигранные связи, вводить в основной состав молодых футболистов. А это всегда для любой команды представляет большую сложность. Однако, предсезонные контрольные матчи показали, что молодежь с честью выдерживает экзамен. Большая роль при этом отводилась морально-волевой подготовке футболистов, их способности выдерживать физические нагрузки на протяжении всего матча.

Да, состав хабаровской команды нынче претерпел значительные изменения. Закончили службу в рядах Советской Армии Шарпан, Окунев, Дроздов, Лобанов, Крищук, Убайдуллаев и Петровский. По мнению старшего тренера СКА заслуженного мастера спорта В. И. Афонина, потеря Убайдуллаева и Петровского оказалась особенно ощутимой, поскольку потребовала реконструкции звеньев, — процесса всегда сложного, а в данном случае и незавершенного. Отсутствие обстрелянного в серьезных турнирах пополнения поставило перед наставниками команды сложные задачи воспроизведения хотя бы прежнего тактического рисунка. «Не имея равноценной замены Петровскому, — говорил В. И. Афонин в интервью корреспонденту газеты «Молодой дальневосточник», — мы вынуждены отвести на место левого защитника Крымского — моторного связующего всего игрового ансамбля».

Вынужденная перестановка заставила тренеров варьировать среднее звено, где уже три сезона прочно прописан Скоркин. Рядом с ним пробовали Березина, но он все-таки тяготеет к чисто атакующим функциям. Воспитанник ереванского футбола Оганесян в этой линии пока чувствует себя неуютно. А вот Сергей Козлов, пришедший из комсомольского «Амура», отличается хорошей работоспособностью, но парню еще предстоит раскрыться в новом коллективе.

Надеются наставники команды на новые грани атакующей связки Владимира Козлова и вернувшегося после годичного выступления в московском «Локомотиве» Владимира Сусина. В боевом строю слаженное трио обороны: Бычек, Рютин, Черненко и оба вратаря — Кушнарев и Скрыльников. На учебно-тренировочных сборах хорошо себя проявила молодежь — А. Путинцев, И. Филиппов, О. Лаврух, В. Крысин, О. Киселев, И. Протасов, В. Гребенщиков. Почти все они — воспитанники местной СДЮШОР. Кстати, полузащитник Путинцев и защитник Крысин взяты на заметку тренерами юношеской сборной СССР.

На сборах хабаровчане провели несколько контрольных матчей, из которых В. Афонин выделил два — с нашим «Металлургом» (0:0) и красноярским «Автомобилистом» (1:0).

Представление СКА-83 будет неполным, если не сказать о том, что команду покинули также Мыськив, Горковенко и Скороходов, а уже в первых матчах нынешнего первенства в основном составе дебютировал нападающий В. Харинов,

выступавший ранее за команду Краснознаменного Тихоокеанского флота.

Проиграв в первом туре в Алма-Ате, хабаровский СКА затем заработал четыре очка дома, одержав победы над ростовчанами и «Гурией».

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

Сегодняшние соперники открыли счет встречам между собой 16 июня 1980 года, когда в Хабаровске «Металлург» уступил со счетом 0:2. А вот в последнем матче того сезона нашим землякам удалось взять реванш — 3:0. Кстати, для «Металлурга» это был юбилейный 400-й матч в первой лиге. Приводим результаты последующих поединков запорожцев и хабаровчан: 1981 г. — 0:0, 0:1; 1982 г. — 0:1, 1:0.

У наших земляков во всех шести матчах принимали участие Дашкевич и Шангин, у дальневосточников — Бычек, Рютин, Крымский, В. Козлов.

Авторами голов в ворота армейцев являются: М. Бобаль, Э. Тимошенко, А. Гуржеев, А. Пряжников. У СКА отличились В. Лавров, Г. Рютин, О. Скоркин, А. Петровский.

Трижды в матчах сегодняшних соперников назначались пенальти. Армейцу Рютину удалось реализовать 11-метровый штрафной удар в ворота Бовкуна. А вот Горбик и Бобаль не смогли добиться успеха. В первом случае ворота хабаровчан защищал Скрыльников, во втором — Кахиани.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Даугава»	— «Факел»	+1=0—1	3—4
СКА «Карпаты»	— «Динамо» Кр.	+1=1—0	4—2
«Днепр» Мг.	— «Текстильщик»	—	
«Искра»	— «Шинник»	+3=0—3	11—8
«Заря»	— СКА Ростов	+1=1—0	3—2
«Ротор»	— «Гурия»	+1=0—1	4—2
«Металлург»	— СКА Хабаровск	+2=1—3	4—4
«Колос»	— «Кайрат»	—	
«Кубань»	— «Кузбасс»	+5=2—3	12—13
«Таврия»	— «Локомотив»	+1=2—1	6—7

Примечание. Справа приведены суммарные результаты встреч команд за годы совместных выступлений в первой лиге.